



# 泉州发文要求 严禁给家长布置作业

## 同时压减作业总量,为学生留下充足的放松身心时间

N海都记者  
黄晓燕

昨日,记者从泉州市教育局获悉,泉州市教育局日前印发《关于进一步加强义务教育阶段学校作业管理工作的提示函》,要求泉州各地各校要分类控制作业总量,为学生留下充足的放松身心时间;要规范作业批改反馈,提高作业设计质量;要创造条件为学生安排储物抽屉(柜),引导学生将工具书、课外读物、已完成的作业等存放学校,减轻学生书包重量。

### 倡导亲子互动 营造良好家庭育人氛围

### 确保大部分学生 能在规定时间内完成作业

不给家长布置作业。各地各校要严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业,严禁随意要求家长协助打印作业。引导家长树立正确的教育观,倡导亲子互动,加强时间管理,切实履行家庭教育主体责任,营造良好家庭育人氛围。合理安排学生课余生活,引导学生从事力所能及的家务劳动,激励学生坚持进行感兴趣的

体育锻炼和社会实践。分类控制作业总量。各地各校要加强统筹协调,各学科每周作业时长可参照《福建省义务教育课程实施计划(试行)》中规定的课程设置及比例进行测算和安排,平衡各学科作业数量,防止某些学科作业时间占比过高的问题,压减作业总量。小学阶段:确保一二年级不布置书面家庭作业,其他年

级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟。初中阶段:每天书面作业完成时间平均不超过90分钟。坚持因材施教,积极推行分层、弹性和个性化作业,合理分配基础性、综合性、实践性、拓展性作业比例。各地各校在周末、寒暑假、法定节假日要科学合理控制书面作业时间总量,为学生留下充足的放松身心时间。

规范作业批改反馈。教师要充分利用课堂教学时间和课后服务时间加强学生作业指导,做到有布置必批改。一要全批全改。各校要制定作业批改与反馈规范化流程,指导教师做实做好书面作业全批全改。二要及时规范。原则上要在教授新知识前,完成上一课时所布置作业的批改。三要精准反馈。建立个性化辅导机

制,加强作业面批讲解,点拨引导,提高校本作业与分层教学的精准度。四要研判达成。针对作业批改结果反映的问题,优化教学内容,改进教学方式,调整教学节奏。提高作业设计质量。各地各校要遵循各学科新课标规定的学习内容、学业质量和质量监测要求,科学设计符合新时代育人要求、具有校本特色、适合学生实

际的作业。一要对编制好拟布置的作业试做研判,并预估学生的完成时间,确保大部分学生能在规定时间内完成作业。二要杜绝简单将整张试卷或教辅资料整章节作为作业,杜绝题海战术与反复机械操练,杜绝布置惩罚性作业。三要加强对校本作业研究与实施。倡导各县(市、区)组织专业力量编制区域校本作业,供学校和教师参照修改使用。

## 福建今年高校专项计划考生资格申报启动

海都讯(记者 黄晓燕)福建省2024年高校专项计划考生资格,已经开始申报。近日,记者从福建省教育考试院获悉,4月25日前,符合报考条件的考生必须在教育部阳光高考平台完成报名申请。4月28日—29日,符合报考条件且已通

过教育部阳光高考平台完成报名申请的考生,持申报高校专项计划所需材料到普通高考报名所在县(市、区)教育招生考试机构指定地点进行现场申报。今年高校专项计划我省实施区域为省内革命老区、苏区、省级扶贫开发工

作重点县、民族乡等。其中,泉州市泉港区、安溪、南安市、永春县、德化县、惠安县、晋江市、石狮市、泉州台商投资区(含百崎回族乡)在列;厦门市同安区、翔安区在列;漳州市芗城区、平和县、诏安县、漳浦县(含赤岭畲族乡、湖西畲族乡)、

云霄县、南靖县、龙海区(含隆教畲族乡)、长泰区、华安县、漳州台商投资区在列。一般而言,参加高校专项计划需要同时具备下列三项条件:本人符合2024年我省普通高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在我省实施

区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读,且已在户籍所在县(市、区)参加2024年我省普通高考报名。此外,同时符合上述前两项条件,且高中阶段连续

3年学籍在晋江陈埭民族中学并实际就读、已参加2024年我省普通高考报名的少数民族考生,也允许其报考。具体报考流程以各高校发布的专项计划(农村学生单独招生)招生简章为准。

## 16场非遗展演亮相古城

## 全省舞台艺术和美术精品工程公布 泉州7个项目上榜



市民游客近距离感受非遗魅力

海都讯(记者 柳小玲)4月,位于泉州古城府文庙广场旁的“正音书院”文化会客厅继续为广大市民游客推出16场非遗展演,有泉州南音、提线木偶戏、泉州讲古、布袋戏、火鼎公婆,还有魔术古彩戏法、木偶小戏等精彩的表演,欢迎大家前往观看。

照耀团队的南音《风打梨》《鱼沉雁杳》《共君断约》。4月10日晚,泉州师范学院杨秋生教授会带来诵读古诗词《闽南语诵读古诗词》,非遗传承人吴润珠带来精彩、互动性强的《火鼎公婆》表演。4月12日晚,则有泉州讲古让你一饱耳福,非遗传承人老铁将带来《陈紫峰的故事》、《郑成功的故事》,说唱唐诗,吴润珠老师继续为大家带来《火鼎公婆》表演。

4月13日,正值周末,演出增加了不少场次。下午,非遗传承人周福川会带来布袋木偶戏《武松打虎》、提线木偶非遗传承人庄文铁的木偶小戏——“若兰行”,南音世家—金照耀团队的南音《风打梨》《鱼沉雁杳》《共君断约》,精彩纷呈的节目应接不暇;到了晚上,泉州讲古非遗传承人老铁将带来泉州讲古《引公不值一个锡夜壶》、郑成功的故事、说唱唐诗,提线木偶非遗传承人庄文铁继续表演木偶小戏——

“青春梦”,南音艺术家陈欢喜则为大家呈现南音演唱、南音讲解、南音打击乐器的互动。4月14日下午,非遗传承人周福川带来的魔术古彩戏法,非常值得观赏,还有南音世家—金照耀团队带来南音《风打梨》《鱼沉雁杳》《共君断约》。当晚,泉州师范学院杨秋生教授带来诵读古诗词《闽南语诵读古诗词》,提线木偶非遗传承人杜老师也将会为市民带来提线木偶《钟馗醉酒》。

海都讯(记者 柳小玲)日前,福建省文化和旅游厅公布2024年度福建省舞台艺术和美术精品工程评审结果,全省33个项目入选。其中,泉州有7个项目上榜。据悉,泉州上榜的2024年度福建省舞台艺术和美术精品工程重点项目“大型剧目”分别是泉州市提线木偶戏传承保护中心的提线木偶戏《霍去病》、安溪县高甲戏

艺术保护传承中心的高甲戏《冯媛与孟尝君》、泉州南音传承中心的南音《海丝飘南音》、晋江市高甲柯派表演艺术中心的高甲戏《驯悍记》;入选“中小型作品”的是福建省梨园戏传承中心的梨园戏平行时空《陈三五娘》;福建省梨园戏传承中心的梨园戏《朱弁》、晋江市掌中木偶艺术保护传承中心的掌中木偶戏《女中魁》则入选“复排剧目”。

## 第九批集采药品在泉州落地实施 涉及41种药品 平均降价58%

海都讯(记者 刘薇 通讯员 王月清)昨日记者从泉州市医保局获悉,日前,第九批国家组织药品集采中选结果在泉州市公立医疗机构落地实施。本次国家集采共涉及41种药品,平均降价58%。

据了解,本次集采范围涵盖抗感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病

用药以及急救抢救药、短缺药等重点药品。如治疗食管静脉曲张出血的注射用特利加压素,以1毫克规格为例,从集采前149元/支降至15.98元/支,降幅高达89.27%。治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,从集采前平均约180.31元/粒降至6.31元/粒,患者每月可节约药费3600元左右,药费负担明显减轻。